



KOMUNITNÍ ENERGETIKA - PRAKTICKÝ PRŮVODCE

Instituce / autor: Friends of the Earth Europe, Energy Cities, REScoop.eu

Datum zveřejnění: 23.2.2022

Registrační číslo: 150

Klíčová slova: obnovitelné zdroje energie, komunitní energetika

Souhrn problematiky

Jedná se o průvodce, který je plný **pokynů, praktických tipů a informačních zdrojů, které mohou přispět k prosazení místní revoluce v oblasti obnovitelné energie** v Evropě iniciované společenstvím občanů (komunitou).

Komunitní energetika je klíčem k dekarbonizované ekonomice a zásadním krokem při řešení změny klimatu. Jde o mnohem víc, než jen větrné elektrárny a solární panely. Komunitní energetika může pomoci najít novou rovnováhu mezi místními ekonomikami a světovou ekonomikou. **Může pomoci překonat rozdíly mezi městem a venkovem** a překlenout propast mezi severem a jihem, mezi bohatými a chudými – protože přispívá k posílení postavení místních obyvatel. Komunitní energetika vede k energetické demokracii a v rámci hranic planety Země představuje příslib ekonomiky a společnosti založené na spolupráci a nikoli na soupeření. **Tento návod jak postupovat je určen jak pro zvidavé jednotlivce, skupiny lidí, kteří se chtějí vydat cestou obnovitelné energie, místní úřad, který sestavuje své plány nebo fungující energetické družstvo.**

Cílem této příručky je **inspirovat a pomoci pochopit, jak postupovat při vytváření vlastního projektu komunitní energetiky**. Pochopitelně, že nemůže postihnout všechny aspekty spuštění projektu v oblasti komunitní energetiky, ale snahou bylo uvést v ní **co nejvíce informací a praktických tipů, které pomohou se v dané problematice zorientovat** – a obsahuje také užitečné odkazy na další zdroje.

Tato příručka si klade za cíl být **maximálně užitečným nástrojem pro občany i společenství v celé Evropě** (a případně i mimo její rámec) a zároveň se snaží poskytnout konkrétní odpovědi na otázky v souvislosti se situací v celé řadě evropských zemí.

Přílohy

1. https://www.rescoop.eu/uploads/rescoop/downloads/Community-Energy-Guide_CZ.pdf